

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICION
DE LA NOCHE

Noticias y telegramas
de la noche anterior y de todo el día
de hoy hasta las ocho.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
(TRES VECES AL DIA.)

PRECIO
DE LA NOCHE
VENTA SOLO
DOS CUARTOS NUMERO
ANUNCIOS: precio convencional

AÑO XXVII. NÚM. 1975.

MADRID DOMINGO 7 DE ENERO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION. MAYOR, 120.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 7 DE ENERO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real decreto concediendo al teniente general D. Manuel Pavia y Rodríguez de Alburquerque, la gran cruz de la real y militar orden de San Fernando con la pensión anual de 10000 pesetas.

Fomento.—Real orden aprobando el plano de reforma de la calle de Hernani, y por consecuencia la modificación del ensanche la ciudad de San Sebastian.

Dice anoche la Política:

«No hay espediente ninguno que duerma el sueño de los justos, como dice una carta, cierta ó inventada, que publica el Solfeo, en la asesoría general del ministerio de Hacienda. Tratándose de un centro tan recargado de trabajo, como que tiene sobre 4000 pleitos que dirigir, más de doble número de causas que inspeccionar, y sobre 1500 espedientes en consulta, no puede siempre pretenderse un despacho tan acelerado como desean los interesados.

El asunto de que habla el Solfeo se ha informado ya dos veces por la asesoría y no pasará ocho días sin que emita nuevo dictamen proponiendo resolución definitiva, que de seguro satisfará todas las exigencias de la justicia.»

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones: Disponiendo el embarque para el día 30 de este mes con destino al ejército de Cuba, de los 25 capellanes sorteados con dicho objeto.

Concediendo rehabilitación en el empleo y sueldo de retirado al teniente coronel procedente de las filas carlistas D. Ramon Dominguez Tejedo.

Negando grado de coronel al comandante retirado D. Miguel Velazquez de Castro.

Destinando al distrito de Galicia al comandante de E. M. del ejército don Pedro Bascaran.

Aprobando el nombramiento, á las órdenes del general D. Manuel Cassola, del teniente coronel D. Alejandro Larrea.

Idem id. de ayudante de campo del brigadier D. Enrique Bargés á favor del comandante D. Daniel Suarez.

Idem id. de ayudante de campo del

brigadier D. Enrique Doniche á favor del teniente D. Diego Hores.

Idem id. id. del brigadier D. Alejandro Jaquetó á favor del capitán don Ramon Parfías.

Idem el nombramiento de comandante militar de Guantanamo á favor del comandante D. Antonio Diaz.

La comisión de los diputados de provincias especialmente productoras de aceites, cereales y lanas, ya que no ha podido, por consecuencia de los más perentorios asuntos que han ocupado al Congreso, conseguir que se trate de la cuestión arancelaria relacionada con aquellos artículos, entablará y activará sus gestiones cerca del ministerio de Hacienda, con objeto de conseguir alguna disposición que compense, en parte, la falta de las medidas legislativas á que aspiraba y en que insistirá en la legislatura próxima.

Los asilos de lunáticos de los Estados Unidos contienen 10000 personas, cuyo mal se achaca á la influencia del espiritismo, segun datos recogidos por el doctor Forbes Winslow.

La Crónica Mercantil censura al cuerpo electoral de Valladolid porque no ha hecho reclamaciones en el periodo de la rectificación de listas, probando así un indiferentismo que merece censuras.

Por la vía de Nueva-Orleans se han recibido nuevas noticias de Méjico.

Por el ministerio de Hacienda se ha publicado en esta ciudad una disposición rebajando los sueldos de los empleados, quedando reducidos á la mitad los mayores de 10000 pesos; los que no escadan de 1000 no sufren alteración.

El general Porfirio Diaz, antes de salir de la ciudad de Méjico, nombró jefe interino del poder ejecutivo de la Union al Sr. D. Juan N. Mendez. También ha designado al general Joaquin Martínez para el gobierno y comandancia militar del Estado de Querétaro.

Se ha conferido el cargo de gobernador del distrito federal al Sr. D. Agustín del Rio, en sustitución del Sr. Tagle, que pasó á ser ministro de la Gobernación.

Se observa gran movimiento de fuerzas militares: el periódico titulado el Combate ha publicado la noticia de que el ministro de Guatemala no ha reconocido el gobierno de Diaz.

—El presidente provisional Iglesias sigue con su gobierno en Guanajuato, apoyado por fuerzas del ejército, cuyo mando en jefe desempeña el general Antillon.

—El general Diaz intentaba mandar en persona las tropas que han de hacer la campaña contra Iglesias. Estas fuerzas se hallaban en el campo, y consisten en unos 15000 hombres de todas armas con 80 piezas de artillería. Los temporales dificultaban la rápida marcha de las tropas; pero, no obstante, se creía inminente una próxima batalla.

—Estimase en 60000 el número de hombres que están en armas esparcidos en toda la república de Méjico.

—Del presidente Lerdo de Tejada nada cierto se sabe desde su huida, aunque se dice que estaba cerca del puerto de Acapulco, en la costa del Pacifico. Segun otras versiones, habria llegado á aquella ciudad y embarcándose para San Francisco ó Panamá; pero es lo seguro que ninguna razon exacta se da de la dirección que, despues de su salida de la capital, haya podido tomar en su viaje. Su ex-ministro de la Guerra, el general Mejía, ha recibido orden de salir inmediatamente del país. A esta fecha se habrá ya embarcado en Veracruz, aunque se ignora á donde se dirije.

—En Madrid se sabe ya por cartas de París que el Sr. Lerdo de Tejada llegó al puerto de Mosablan del Pacifico.

Con fecha del 3 participan de Roma que el Osservatore Romano, órgano del Vaticano, anuncia que al mismo tiempo que el papa nombró al cardenal Simeoni secretario de Estado pontificio, Su Santidad, por otro decreto autógrafo, confió al cardenal el cargo de prefecto de los sagrados palacios apostólicos, juntamente con ciertas facultades especiales que deberá continuar ejerciendo despues del fallecimiento del papa y mientras esté vacante el trono pontificio.

El mariscal conde de Moltke ha resignado el honor de ocupar su asiento en el Parlamento alemán durante la próxima legislatura. Así lo ha manifestado á los electores del colegio electoral que hasta aquí habia venido representando y á otros dos ó tres que le proponen por candidato.

A 42.727620 almas asciende la población actual de Alemania, segun publica el Reichsanzeiger, como resultado del último censo.

El número de generales, jefes y oficiales que procedentes de las filas carlistas han solicitado indulto, es el siguiente:

Cinco generales, 18 brigadieres, 79 coroneles, 101 tenientes coroneles, 204 comandantes, 1963 oficiales, 42 cadetes, 70 presbiteros, 47 médicos y 93 funcionarios civiles. Total 2622.

El número de indultados es: Un general, 11 brigadieres, 71 coroneles, 101 tenientes coroneles, 204 comandantes, 1956 oficiales, 42 cadetes, 57 presbiteros, 47 médicos y 87 funcionarios civiles. Total 2576.

Dentro de tres ó cuatro días no quedarán en la corte más senadores y diputados que los que habitualmente residen en la capital.

El ministro de Hacienda se vió ayer obligado á guardar cama por un fuerte catarro que venia molestandole hace días.

El señor conde de Cheste, director de la academia Española, obsequió ayer con un gran banquete á los 36 individuos que la componen.

Ha regresado de Francia nuestro querido amigo particular don Francisco Barca.

Del lunes al martes próximo saldrá de Madrid el general Moriones.

El capitán general de Valencia ha dirigido una circular á los jefes de los cuerpos residentes en el distrito de su mando, invitándoles á que se asocien al pensamiento de perpetuar la memoria del valiente y pundonoroso teniente coronel, jefe que fué del batallón cazadores de Madrid, D. Luis Martínez Llagostera, victima de los deberes de la disciplina.

Al efecto se colocará en el cementerio de Sagunto, donde descansan los restos de aquel dignísimo jefe, una lápida de mármol negro con una cortadicatoria, sin recordar el suceso de su muerte.

El brigadier Sr. Jimenez Palacios saldrá de un día á otro para encargarse de nuevo del destino que desempeña en el ejército del Norte.

En Filadelfia se exhiben actualmente al público dos personas reducidas á la mínima expresion, el general Mite y la

señorita doña Lucia Zárate, ambos de 12 años de edad. El general mide 22 pulgadas de estatura y pesa 9 libras; la señorita tiene una altura de 20 pulgadas, siendo su peso de 4 3/4 libras.

Dice un periódico de Tarragona: «Se ha concedido autorización por el gobierno militar de esta plaza para que el cura de Flix, preso en estas cárceles nacionales, pueda celebrar misa todos los días en la capilla del establecimiento.»

Ha comenzado el servicio de carabineros en las puertas de Zaragoza.

Dicen de San Martín de Valdeiglesias que la epidemia variolosa ha entrado en el periodo de descenso.

La plaza de oficial de la biblioteca de derecho, vacante por fallecimiento, será provista en un individuo del cuerpo de archiveros.

Se ha formado en Málaga una sociedad para propagar la cria del gusano de seda.

En breve se publicará la Guía de forasteros correspondiente al año actual.

Durante el periodo electoral no pueden ser trasladados ni separados los funcionarios de la administración pública. Las vacantes que ocurran y las plazas de nueva creación deberán proveerse sin dar lugar á traslación ni remociones.

Leemos en las Provincias de Valencia:

«Anteayer fué detenido por el inspector de orden público Sr. Ibars, poniéndolo á disposición del señor juez deano de los de primera instancia, el secretario que fué de la célebre caja de imposiciones de la menos célebre D. Baldomera. Dicha captura parece fué debida á la delación de una familia que tenia impuesta en la referida caja la respetable suma de 3000 duros, siendo detenido dicho secretario, que se halla casado en esta ciudad, en una casa de la calle de Santo Tomás.»

La buena demanda que han tenido en Londres los trigos ha motivado una subida de 2 schelines; las cebadas tienen precios muy firmes, y las entradas son muy cortas

EL SECRETO TERRIBLE.

187

dicho que permanecisteis en vuestra casa todo el día 31; os felicito por esa medida adoptada; habeis sabido, como yo, estar enfermo á tiempo.»

Pero la enfermedad del conde no era fingida. Herido de muerte por la terrible escena que tuvo lugar pocas semanas antes, exhalaba el último suspiro en el momento en que esorbía Causson aquellas líneas: su hijo fué quien recibió el paquete y se apresuró á arrojarlo al fuego.

En cuanto á Causson, á partir desde ese instante, ofrecióse casi enteramente restablecido. En su consecuencia, trataron de que regresase á París.

—De ningún modo,—dijo,—encontrándome tan bien en la campaña, ¿por qué no he de continuar en ella?

Era una cosa estraña. Parecia haber adoptado el partido de alejarse.

—¿Son tan felices!—decía Clemencia.—¿Qué motivos tienes para huírles de esa suerte?

—Yo no lo huyo.

—Pues no lo comprendo. Además, tu ausencia les affige.

—¡Bah! Espero sean bastante dichosos para no aperebirse de mi falta.

Decía esto con tono sencillo y desembarazado. Pero en el fondo, su corazón sangraba. Ninguna súplica pudo vencerle. Aquella campestre vivienda érale muy agradable: habiéndole ido á ver el propietario, compróselo pagándole un doble de su valor.

—Quiero acabar aquí mis días,—dijo.

—¡Sea pues!—contestó Clemencia;—pero yo vendré á habitarla contigo.

Causson quiso oponerse; pero ella insistió y tuvo que ceder al fin, aunque sintiendo este sacrificio que se imponía.

—Haces mal,—la dijo abrazándola con ternura,—y sin embargo, te lo agradezco.

XXIII.

Vivieron allí algunos meses, aislados, tristes. Causson se mantenía sumido en tétricas preocupaciones: pasaban días enteros sin que dirigiese una frase á su mujer.

—¿Qué tienes?—le preguntaba ella en algunas ocasiones.

—Yo?... Nada.

—¿A qué negarlo? Y no obstante, ¿qué te puede inquietar ni afligir? Ricardo y Antonieta se aman, son dichosos; nosotros también podíamos serlo si quisieses.

—Perdóname, soy perfectamente feliz en cuanto es posible serlo. Mas bien eres tú la que te manifiestas preocupada á menudo, y no haces por distraerte.

Y siguió hablando con placentero tono. A veces sorprendía á Clemencia enjugu-

dose furtivamente una lágrima; al reconvenirle por esta debilidad, escusábase ella diciendo que solo sufría por verle á él de aquel modo. Era esto cierto; pero también se agregaba otra causa que acrecia los pesares de la pobre mujer, la de estar separada de su hijo y su nuera y no poderlos ver sino á largos intervalos. Causson lo comprendió así, y hablola un día con autoridad.

—Escucha,—la dijo,—esta vida aislada que á mí me es tan favorable, no te conviene á tí de ningún modo. Te suplico vuelvas á París al lado de Ricardo y Antonieta.

—Pero ¿y tú?

—Yo me quedo.

—Es imposible... Estás muy delicado y no puedes quedarte solo.

—Te engañas. Jamás me he sentido tan dispuesto y con mejor salud. Vamos, basta de objeciones. Si te niegas, partiré de este sitio y me iré á vivir solo á otra parte.

Fué preciso que obedeciese.

La pobre mujer á su regreso á París tuvo largas conversaciones con Ricardo y Antonieta respecto á aquella lúgubre misantropía en que le veía cada vez más sumido. Todos tres, en su aflicción, parecían no comprender su origen, y sin embargo, es seguro que sospechaban la causa, sin osar comunicársela unos á otros.

En cuanto á Causson, sintió una especie de alivio desde la marcha de Clemencia: podía al menos sufrir sin ser visto ni interrogado. Era libre para lamentarse y llorar.

Acogía desagradablemente las visitas de París; rechazaba hasta con cólera los ruegos de su mujer y de su hijo, para que consintiese en regresar á su lado.

—¿Por qué no le dejaban tranquilo?... ¿No tenía el derecho de vivir á su gusto y como mejor le acomodase?...—Al verle así hubiérase dicho que los aborrecía, que su presencia le era penosa. Y sin embargo, ni un día pasaba sin que un hombre, envuelto en una capa, dejase de aparecer despues de anochecido, rondando en los alrededores de la casa de la calle de Notre-Dame-des-Champs. Deslizábase la sombra á lo largo de las paredes del frente, se detenía, levantaba la cabeza, y despues de haber contemplado la ventanilla del piso segundo, alejábase de allí suspirando. El portero habia observado varias veces á aquel individuo, que le llamó por último la atención. Desde el robo ejecutado por Leoncio y Lentagne estaba más vigilante, empezando á inquietarle un tanto aquella especie de aparición á la misma hora y con tanta frecuencia.

A fin de julio, cesó de ofrecerse á la vista el paseante misterioso. Causson, sin que Clemencia y Ricardo fuesen informados, as-

La academia Española ha encomendado al Sr. Buaso, secretario de la asociación de Escritores y Artistas, un trabajo lexicográfico de importancia...

Anoche recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Constantinopla, 3. D. Carlos ha llegado a esta capital. San Petersburgo, 6. El czar irá a inspeccionar el ejército del Sur.

Roma, 6. Son completamente falsos los rumores circulados referentes a la salud del papa. Su Santidad goza de perfecta salud.

Del Centro Telegráfico Español recibimos anoche el siguiente DESPACHO: París 6 (4 t.).—Simconi, nombrado administrador de bienes pontificios, aun sede vacante, no causa cóncave, sino prevención ingenuidad italiana.

Leon 6.—El tren correo de Asturias se ha detenido dos horas en la estación de la Robla a consecuencia de hallarse inundada la vía en una extensión de 30 metros a medio kilómetro de la referida estación.

Pajares 6.—El tren correo ha llegado a Busdongo con dos horas y media de retraso por hallarse intransitable este puerto. Es estado de la carretera es malísimo.

Las nieves son escasas y poco permanentes. La temperatura benigna. París 6.—Hoy se verifica el matrimonio de la condesa viuda de Campomanes con el Sr. Ponce de León.

Ambos recibieron del pretendiente el título de marqueses. Doña Margarita y su hijo son los designados como padrinos de boda.

Concurrirán muchos legitimistas. Constantinopla 6.—Los plenipotenciarios celebrarán conferencia el lunes, en donde se dará cuenta del memorandum turco.

Abriéndose la esperanza de un arreglo, en vista de las mejores disposiciones de Turquía que se muestra menos intransigente.

Viena 6.—Austria y Alemania conciertan con La Puerta la neutralidad de Rumanía.

Londres, 6.—El periódico el Golo atribuye la política turco-inglesa a celos por los progresos rusos en el Asia Central.

Disraeli a su vez quiere probar que si Inglaterra es la primera potencia musulmana, Rusia es enemiga del islamismo.

Rusia por su parte expresa que no es hostil a los mahometanos, existiendo solo procedimientos humanos a La Puerta.

París 6 (9-50 m.).—No se confirma la gravedad del Papa.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 7 DE ENERO.

Nuestro corresponsal en París nos escribe la siguiente carta:

«París, 3 de enero. La impresión general que dejan los telegramas recibidos hoy, no por las agencias, sino por los centros diplomáticos y oficiales, es que la situación se agrava por momentos y que no estamos muy lejos ya de la explosión que nos llevará al desenlace.

Hé aquí en efecto la verdad sobre la situación oriental:

Los plenipotenciarios inglés y francés vieron ayer tarde al sultan.

Le dijeron: «Europa no puede en manera alguna, no ya aceptar, pero ni siquiera discutir las contra-proposiciones que nos han presentado los ministros de V. M.»

El sultan contestó: «Si tanto mis ministros como yo no presentamos como condiciones sine qua non de arreglo con Europa las contra-proposiciones que hemos presentado a la conferencia, la integridad del imperio de los Osmanlies y la existencia misma de mi trono se verán comprometidísimas.»

Mañana jueves 4, a las doce, se reunirá pues la conferencia.

Savfet-Baja, plenipotenciario turco, declaró que el gobierno del sultan insiste como condición sine qua non en la aceptación de las contra-proposiciones presentadas.

Los representantes de las grandes potencias declararán a su vez que sus gabinetes respectivos insisten como condición sine qua non en que se retiren las contra-proposiciones turcas... y se embarcarán para Europa, abandonando a Constantinopla y declarando de hecho que solo por la fuerza pueden imponerse a Turquía las condiciones y reformas que pueden hacer posible la existencia de sus súbditos cristianos.

Rusia entonces, como iniciadora de la conferencia y paladín de los cristianos turcos, se encargará de imponer esta fuerza, y el 15 del corriente enero el ejército ruso del Sur, mandado por el vencedor de Khiva, general Kauffmann, atravesará el Poruth, entrando en Rumanía y dirigiéndose hacia el Danubio, a cuyas orillas tendrán lugar las primeras batallas.

Todo esto, por supuesto, si el príncipe de Bismarck no echa en la balanza a última hora la inmensa influencia que dispone en favor de la Rusia conquistadora.

Si Alemania no se interpone, dentro de doce días la lucha entre rusos y turcos estará, pues, empeñada a orillas del Danubio.

Hé aquí algunos datos exactos sobre lo que ciertos potentados han gastado anteayer en aguilaldos:

El marqués de Westminster hizo a una gran señora inglesa regalo de un collar de brillantes por el que pagó al contado a Samper 93000 francos.

Conviene añadir que el marqués de Westminster, el hombre más rico de Inglaterra, tiene 50000 duros diarios de renta.

Otro inglés, sir Ricardo Wallace, el que ha dotado a París de esas preciosas fuentes de agua potable que se ven en los barrios obreros, ha comprado 16000 duros de joyas y 8000 duros de juguetes para distribuirlos en aguilaldos.

El duque de Aumale ha enviado a la señorita Croizette, actriz del teatro Francés, con quien parece simpatiza, un par de pendientes de brillantes envueltos en un pagaré de 100000 francos contra la caja del Tesoro.

El mariscal Mac-Mahon ha dado bastantes aguilaldos y también ha recibido uno. Ha sido una caja de cien habanos que le ha enviado de Panamá un rico comerciante del país que era su ordenanza allá por los años de 32, en que el general Mac-Mahon era capitán de infantería.

A la Sra. de Pourtalés le ha regalado Alejandro Dumas como aguilaldo un libro de 365 páginas. Cada página es un palco de platea para diferentes días en los diferentes teatros de París, con el compromiso de los diferentes directores de cambiar los palcos en caso de que tuvieran que servir para dos representaciones de la misma función.

El Sr. de Germiny, cuyo vergonzoso proceso ha producido tan honda sensación entre los católicos, ha logrado salir de Francia y ha tomado habito en un convento de capuchinos belgas.

Ha producido excelente efecto en el mercado la llegada a la comisión de Hacienda en París de todos los fondos necesarios para el pago del cupon que vence el 15 del corriente.

El tribunal de examen nombrado para adjudicar el premio de la Biblioteca nacional, lo componen los Sres. Rosell, marqués de Pidal, marqués de Fuensanta, Zarco del Valle, Campillo y Alenda.

Segun noticias de un periódico, el nuevo capitán general de Filipinas lleva a aquel Archipiélago el encargo, y facultades para realizarlo, de introducir variaciones importantes en el personal administrativo.

Anoche reventó la alcantarilla de la calle de Goya, inundando por completo el sótano de la casa número 15 de dicha calle y causando gran alarma entre los vecinos, que lo abandonaron por temor a un hundimiento: despues se vió que no había peligro.

Para que nuestros lectores admiren la prevision de la Iberia, copiamos el siguiente suelto: «Es casi seguro que el nombramiento de presidente del Senado, que con arreglo a las leyes vigentes ha de hacer la corona, recaerá en el señor conde de Cheste.

Las tendencias de la mayoría del Senado, dada su organización, la alta gerarquía en la milicia de dicho señor y sus servicios a la causa de la restauración, son los motivos que, segun parece, le hacen acreedor a este puesto.

La noticia podrá parecer prematura a los diarios ministeriales; pero no lo creará así el gobierno, que quizá habrá comenzado ya a sufrir disgustos con este motivo.

Todo esto es tan aventurado como lo fué lo que se dijo antes de abrirse las Cortes indicando también para el mismo alto puesto al respetable general.

Dice el Imparcial: «Parece que el Sr. Ausorena, alcalde del distrito del Congreso, figurará en la candidatura para concejales por el distrito del Hospital; el Sr. Soriano Fuentes, del Centro, y el baron del Castillo, del Hospital, en la de Buenavista; el marqués de Perijá, de la Latina, por la Inclusa, con el Sr. Pané, y el Sr. Baura, de Buenavista, en la del distrito de Palacio.»

Y las personas que deben saberlo aseguran que hay poco, muy poco de verdad en las anteriores líneas.

Escribe un diario de la mañana: «Uno de los individuos más caracterizados del partido constitucional decía anoche, resumiendo las noticias recibidas de provincias, que sus amigos políticos, por regla general y con muy raras excepciones, no tomarán parte en la elección de ayuntamientos, diputados provinciales y senadores; que análoga actitud adoptaban todos los demás partidos liberales, y que la lucha sería entre carlistas, moderados históricos, ministeriales y centralistas.»

Las declaraciones de los periódicos y las cartas que se reciben dicen precisamente lo contrario que se atribuye al constitucional caracterizado.

Anoche salieron de Madrid en el tren del Norte el obispo de Sigüenza y el señor Moré y Pröndergast.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

tion de sus plazas. También se ha acordado publicar un periódico que sea órgano de la clase y tenga por objeto promover el desarrollo de la agricultura y cía.

No cree la Iberia que Portugal accederá en caso de lucha a prestar tropas para ocupar la Bulgaria; pero no cree tampoco el mismo colega que no hay podido hacerse alguna indicación en el mismo sentido.

Parece que el Sr. Sagasta continúa recibiendo noticias de la mayoría de sus amigos de provincias, manifestándole la imposibilidad de acudir a los comicios en las próximas elecciones. Así lo dice un colega.

Ha llegado a esta corte procedente de Bruselas el distinguido crítico D. Federico Ristore, que publicará trabajos en las revistas científicas de Madrid.

El correo de Cáceres no ha llegado esta mañana a Madrid, por no haber enlazado con el tren misto. Llegará esta noche.

Ha llegado a Madrid el contador de los fondos provinciales de la diputación de Valencia, nuestro amigo D. José Llorente.

Estos días ha anclado en el puerto de Valencia un elegante yacht inglés de recreo llamado Mariquita, conduciendo a bordo a su rico propietario Sr. Grimshawe, que con su esposa y dos lindas hijas viaja, visitando las costas españolas.

Del Centro telegráfico español recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 6 (9-50 m.) (1).—No confirmase gravedad Papa.

Viena, 6.—Dícese que el programa de la conferencia será modificado en la siguiente forma: Una comisión consular reemplazará a la comisión internacional. Los gendarmes serian cristianos-otomanos. Los oficiales y sargentos europeos.

Las tropas turcas no abandonarían as fortalezas. Sería discutida detenidamente la cesión del pequeño Zbornik.

París, 6.—Anúnciase que el almirante Jauriquerry será nombrado ministro de Marina francés.

Nota.—Adviértase que el despacho recibido a las 11 de la noche del día 6 está expedido en París a las 4 1/2 tarde de dicho día, es decir, con posterioridad al que antecede a esta nota, y que se ha recibido despues.

Siendo un acontecimiento que preocupa y alarma tan justamente a la prensa y a la opinión la noticia de la inminencia de muerte en que estaba Su Santidad (1) Este despacho se ha recibido a las 11 de esta madrugada 7.

taba enfermo guardando cama. Sentíase morir y halagábase este pensamiento. —¡Tiempo es ya de que llegue ese instante deseado!—decía;—que puedan ser felices plenamente, sin temores, sobresaltos, humillaciones ni vergüenzas en su vida futura!... ¡Con tal que no arriben hasta que todo haya terminado!

No cesaba de recordar las últimas palabras que había recogido de los labios de Maheurier en su lecho de muerte. —Yo también,—decía,—hago bien en morir; ¡también yo estoy demás en este mundo!

La vieja aldeana que estaba a su servicio, empeñábase tenazmente en ir a buscar un médico; pero él se opuso:—«Por otra parte, añadia, sería un paso inútil a Dios gracias.»

La única recomendación especial que hizo a aquella mujer, fué que recogiera y guardase con cuidado un rollo de papeles que pocos días antes había arreglado, corregido y puesto en orden: «Cuando venga Mr. Syramin, la dijo, cuidad mucho de entregarle ese paquete.» Era el resumen de las notas y memorias que hemos dado a luz al principio de esta relación, y que había escrito para su defensa en el precedente año.

La noche del 1.º al 2 de agosto, conoció se acercaba su hora postrera, la que le libraba, al fin, de sus penalidades, y dijo a la vieja sirviente con una voz tan débil que apenas pudo percibir: «Enviad alguna persona que me venga a ver, a ver si puedo decir algo más.

me encuentro.» Estaba seguro de espirar antes de la llegada de su hijo.

Y efectivamente, a las doce del día 2, cuando Ricardo, Antonieta y Clemencia acudían presurosos, solo encontraron un cadáver. Clemencia abrazóle desolada; Ricardo, anegado en llanto, estrechaba en la suya aquella mano fría é inerte.

Al siguiente día, de regreso ya de la ceremonia fúnebre, examinaba Ricardo aquellas notas de que se exhalaban las dolorosas confidencias de su padre. Guardó despues los papeles; y con aspecto grave y silencioso, principió a pasearse por la casa, mirando maquinalmente a uno y otro lado. Abriendo luego un armario en el dormitorio, retrocedió de súbito lleno de sorpresa. Las tablas divisorias del interior habían sido quitadas y en el fondo aparecía un hermoso cuadro.

—¡Ah!—esclamó,—¡luego era verdad! ¡no fué ilusión mía!

Vió, en efecto, la escena de la tormenta y desolación que había pintado en aquel instante de delirio febril. Mantúvose largo rato contemplando el lienzo. Sus pupilas fijas en él se dilataban; sus lágrimas se secaron; y henchido el pecho, orgulloso de aquella dolorosa creación que había aumentado su talento artístico, exclamó con cierta arrogancia:

—¡Jamás he hecho cosa más admirable! El artista al ménos había perdonado.

me encuentro.» Estaba seguro de espirar antes de la llegada de su hijo.

Y efectivamente, a las doce del día 2, cuando Ricardo, Antonieta y Clemencia acudían presurosos, solo encontraron un cadáver. Clemencia abrazóle desolada; Ricardo, anegado en llanto, estrechaba en la suya aquella mano fría é inerte.

Al siguiente día, de regreso ya de la ceremonia fúnebre, examinaba Ricardo aquellas notas de que se exhalaban las dolorosas confidencias de su padre. Guardó despues los papeles; y con aspecto grave y silencioso, principió a pasearse por la casa, mirando maquinalmente a uno y otro lado. Abriendo luego un armario en el dormitorio, retrocedió de súbito lleno de sorpresa. Las tablas divisorias del interior habían sido quitadas y en el fondo aparecía un hermoso cuadro.

FROMONT JÓVEN Y RISLER MAYOR,

NOVELA DE COSTUMBRES ESCRITA EN FRANCÉS

POR

ALFONSO DAUDET,

(premiada por la Academia francesa.)

TRADUCCION DE

JOAQUINA GARCÍA BALMASEDA:

dad, este «Centro» pidió ayer tarde confirmación al despacho de anteayer que la comunicaba, la que aun no se ha recibido.

El escritor malagueño Sr. D. Antonio Fernandez y Garcia nos ruega hagamos constar que no se refiere a él la noticia de un periódico designándole para la dirección del diario moderado la *Fidelidad*. Aunque apartado completamente de las luchas políticas, el antiguo es infatigable propagandista de la reincorporación de Gibraltar ha defendido siempre bajo el punto de vista científico ideas capitales diferentes en todo a las de dicho partido.

La sociedad Amigos de los pobres del distrito de Palacio, de que es presidente el conde de Villadomardo y secretario D. Miguel Espin, ha publicado el estado de ingresos y gastos desde 1.º de febrero de 1875 hasta 31 de enero de 1876, que revela la próspera situación en que se halla tan benéfica sociedad.

Ayer se reunió la junta de la exposición vinícola y ha sido objeto de plácemes y felicitaciones la instalación de la sala del Sr. Candau. Hemos visto el proyecto y realmente es una cosa notabilísima por su variedad y buen gusto.

El real decreto concediendo la gran cruz de San Fernando al general Pavia, que hoy publica la *Gaceta*, está concebido en términos altamente honoríficos para aquel bizarro militar. El gobierno le ha otorgado tan esclarecida merced (teniendo en consideración las relevantes cualidades, esclarecidas dotes y eminentes servicios del teniente general de los ejércitos nacionales D. Manuel Pavia y Rodríguez de Alburquerque, y muy especialmente los que prestó como general en jefe del ejército de Andalucía en el año de 1873, dando cima a la difícil empresa de dominar en una breve campaña la insurrección cantonal de dicho distrito, y contribuyendo notablemente al restablecimiento del orden social; atendiendo a la notoriedad de sus altos hechos, y de conformidad con el parecer del consejo Supremo de la Guerra, previamente consultado como asamblea de la orden de San Fernando.)

El ayuntamiento de Reinosa en la provincia de Santander en sesión extraordinaria, ha declarado por aclamación y unanimidad hijo adoptivo de aquella industriosa villa al Sr. D. Ramon de la Huerta Posada por los extraordinarios servicios que tanto a ella como a los pueblos del partido ha prestado y presta en la actualidad. Una comisión del municipio compuesta del alcalde, primer teniente alcalde y procurador síndico, ha puesto en manos del Sr. Huerta Posada una copia certificada del acta de dicho día, interin se estienda el diploma que le acredite como tal hijo adoptivo.

Bajo la dirección del ilustrado joven D. Nicolás de Villalobos, se acaba de establecer en esta corte, calle del Pez, núm. 11, pral., un Monte-pío de clases pasivas y caja de anticipos, que seguramente encontrará grande aceptación, tanto por las sólidas seguridades y ventajas que ofrece, hasta hoy desconocidas, cuanto porque esta institución viene a llenar un vacío que se hacía sentir grandemente para mejorar la situación de una clase tan respetable como numerosa.

El jueves último fue obsequiado en el Liceo de Barcelona con multitud de coronas y preciosos regalos el tenor Tamagno, en la ópera *Roberto el Diabólico*.

Segun la *Correspondencia de Barcelona*, parece que el premio de 500000 pesetas de la lotería de la Habana le ha caído a un editor novel de Barcelona, quien recibió el billete en pago de una remesa de libros hecha a un correspondiente de aquel punto.

Su Santidad se ha dignado conferir al Sr. D. Pelayo de Camps y de Mátas el título de marqués.

Los afectos dominantes han acentuado algun tanto su naturaleza aguda y en muchos de ellos la flogística, segun el *Siglo Médico*; las erisipelas faciales, las amigdalitis, las gastro-entéricas catarrales y las colitis de igual naturaleza, han sido frecuentes. Los reumatismos, con localizaciones persistentes mono-articulares y tendencia a las cardias, las bronquitis, neumonías, pleuresias y pericarditis, tambien se han presentado, aunque no en un grado muy notable. Las enfermedades crónicas no han experimentado sino variaciones muy poco importantes; en las de pecho se han presentado estados congestivos y hemorragias transitorias que han agrado la marcha de los padecimientos.

La causa instruida en el juzgado de Alcoy con motivo de los sucesos de julio de 1873, ha pasado, para calificación, al letrado Sr. Tormo, que representa la acusación privada. Este célebre proceso consta ya de 19000 folios y están complicadas en él unas 200 personas, de las cuales hay presas más de 100. Muchas de estas últimas han nombrado su defensor al abogado del colegio de Madrid D. Agustín Sardá; otras al de Concentina D. Antonio Barrachina, y el resto todavía no ha hecho su designación.

Ha corrido el rumor estos días de que provista la cartera de Ultramar, pasaría al consejo de Estado el actual subsecretario de aquel ministerio señor Rubio, reemplazándole en dicho cargo el Sr. Arnau, que desempeña el mismo en Gracia y Justicia, ó el director de Administración en el ministerio de Ultramar, D. Enrique Cisneros. Segun nuestros informes, no se ha pensado hasta ahora

nada respecto a la salida del Sr. Rubio, careciendo, por tanto, de base esta combinación.

Probablemente se celebrará mañana un Consejo de ministros en el que se tratará de las cuestiones políticas de actualidad y quedará designada la persona que ha de completar el ministerio.

Mañana ó pasado llegará a Madrid la embajada de Birmania, portadora de varios regalos que hace el jefe de aquel Estado al rey D. Alfonso.

Hoy han estado a felicitar al general D. Manuel Pavia gran número de generales y hombres políticos, con motivo de la honrosa y merecida distinción que esta mañana publica la *Gaceta*.

De un día a otro debe llegar a Madrid el brigadier Llull, jefe que ha sido de una brigada en Cataluña.

Esta noche celebran con un gran banquete en Lardhy, los generales y jefes que componen el cuartel militar de S. M. el aniversario de la entrada del rey en España.

Hoy se hallaba restablecido de la ligera indisposición que le obligó ayer a guardar cama, el señor ministro de la Guerra.

Hemos recibido el primer número del *Anunciador* de Pontevedra, a quien deseamos vida larga y feliz.

La fiesta de la Conquista se ha celebrado en Granada el día 2 con la misma animación que otros años. Aquel día precisamente cesó el temporal, que después ha continuado.

El *Defensor* de Cádiz ha puesto sus columnas a disposición de las fracciones avanzadas para que se ocupen de la cuestión electoral.

La *Prensa gaditana* aconseja a los constitucionales que tomen parte activa en las elecciones municipales.

Hemos recibido el tercer número del periódico el *Campo* tan interesante como todos los otros.

Dice el *Telégrafo* de la Coruña, que son varias las personas que se han puesto enfermas en aquella capital creyendo en la noticia que corre de que el mundo se acabará en febrero. El colega, para tranquilizar a sus lectores, dice que Santiago vela por todos.

El Sr. Posada Herrera no marchará a Llanes tan pronto como se suponía. Este hombre político permanecerá todavía en Madrid unos quince días.

Única y exclusivamente se acordó en la reunión celebrada por los diputados centralistas en la tarde de ayer, combatir a todo trance el retraimiento en las elecciones próximas, para cuyos trabajos quedó nombrada la junta directiva de dicha agrupación política, siendo elegidos por unanimidad los Sres. Alonso Martínez, marqués de la Vega de Armijo, Candau y Groizard.

Los huracanes, que tantos destrozos han causado estos últimos días en varios puntos de Europa, han producido una alarma el día 30 en las regiones gubernamentales de San Petersburgo. El último telegrama recibido avisaba que la Puerta daría en la conferencia esplicaciones acerca de sus propósitos, y se esperaban con ansiedad noticias de Constantino: pero el hilo telegráfico permanecía silencioso, y por ninguna de las cinco líneas que comunican a Odessa con Constantinopla se obtenía contestación. Empezó a hablar de mañana de todo el elemento extranjero en la capital del imperio turco.

La alarma se comunicó al público y el gobierno telegrafiaba cada media hora para intentar comunicación con Constantinopla, pero sin resultado alguno. Las redacciones de los periódicos preparaban artículos, en los que se hablaba de asesinatos, en los que los embajadores y los delegados de las potencias en la conferencia habían sido las primeras víctimas del furor musulmán. El gobierno ruso telegrafió a Londres y a París y se le contestó que no se recibía comunicación alguna de Turquía. Se espidieron telegramas a Constantinopla por las vías de Londres, Ginebra, Malta y Alejandría sin recibir contestación. Las comunicaciones con Egipto estaban tambien interrumpidas. Constantinopla habia como desaparecido del mundo. Por fin, a las ocho y media de la noche, un telegrama de Odessa avisó a San Petersburgo que se comunicaba con Constantinopla, y que el aislamiento absoluto y completo en que había estado aquella ciudad había sido causado por un huracán que había cortado todas las líneas telegráficas.

Refiere un colega que hace pocas noches se comió un robo con gran descazo. Dos viajeros que iban a Barcelona en el tren-correo de Madrid, en coche de primera, vieron en la estación de Sabadell tomar asiento junto a ellos a dos individuos decentemente vestidos, que no inspiraron sospecha alguna. Pero apenas se había puesto en marcha el tren, cuando los recién llegados, armados de pistolas, se encarraron con los aturdidos pasajeros exigiéndoles el dinero. Ante tan brusca agresión, y sin atreverse a chistar, vaciaron los dos pasajeros sus bolsillos en manos de los malhechores, los cuales, al moderar su marcha el tren por la llegada a Serdñña, se apearon por la parte opuesta al andén, haciendo una severa amenaza a los robados. Cuando estos pudieron gritar y pedir auxilio, ya los ladrones habían desaparecido y no fué posible

distinguirles. El importe de lo robado a los dos viajeros asciende a unos doscientos duros.

Las víctimas de los ladrones fueron un abogado del colegio de Barcelona y un cliente suyo, rico propietario. Después de haberles robado, exclamaron que se quedaban sin un real para pagar la fonda, a lo cual contestaron los ratos entregando al abogado seis pesetas y cuatro a su cliente.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 7 DE ENERO

Esta tarde recibimos de la *Agencia* los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 6 (retrasado). El «*Diario oficial*» publica varios cambios de prefectos.

Se separan ocho prefectos y se nombran seis. Publica tambien un decreto concediendo indulto a 54 reos de delitos cometidos durante la *Commune* de Paris.

Belgrado, 6. La Cámara sérvia ha sido convocada para el día 11.

Atenas, 6. Las Cámaras han suspendido sus sesiones hasta el 23 del corriente.

Ragusa, 6. El gobierno turco está armando a los cristianos de Bosnia, particularmente a los católicos. Un gran número de ellos se refugiaron en territorio austríaco para librarse del servicio de las armas.

Paris, 6. Un despacho de Roma, de origen fidedigno, fechado hoy a las doce, dice testualmente: «Rumor enfermedad Papa, falso».

Hemos recibido el primer número de la *Revista de Medicina y Cirugía prácticas*, que se publica en esta corte bajo la dirección de nuestro estimado compañero en la prensa D. Rafael Urcía.

Deseamos larga vida al apreciable colega.

Hoy han estado varios generales a visitar al ministro de la Guerra.

Deliciosamente pasan el rato los amantes de antigüedades, visitando el museo y magníficos salones de la plaza de las Cortes, número 8, donde existe una permanente exposición de verdaderos objetos artísticos, admirando entre estos unas ricas joyas del siglo XVI, con figuras esmaltadas y adornadas de perlas y brillantes, relojes de gran valor, platos, copas y vasos repujados de cristal de roca, y diferentes efectos de antigüedad y capricho.

El *Imparcial* habla hoy de conferencias tenidas entre el ministro de la Gobernación y el alcalde de Madrid señor conde de Heredia Spinola, sobre elecciones municipales, y de haberse puesto de manifiesto en estas conferencias la opinión contraria de dichos señores.

Estamos autorizados para declarar que no han tenido lugar esas conferencias, y que cuando se celebren puede de antemano asegurarse que reinarán en ellas la más perfecta armonía y el acuerdo más completo.

Desde las seis de ayer tarde a las cuatro de la hoy, no se había cometido en esta capital, que sepamos, ningún delito grave.

Hoy, como todos los domingos, ha tenido lugar en los salones de la sociedad Científica literaria una de las conferencias de que ya hemos hablado otras veces y que tanto honran a nuestra juventud estudiosa. Ante un numeroso público, compuesto de estudiantes y profesores, ha disertado sobre César, el joven de 15 años D. Antonio Cubillo, pronunciando un discurso que ha sido muy aplaudido por la concurrencia y elogiado por personas competentes.

El 10 saldrá la estafeta de Portugal y el 12 la general de las potencias del Norte.

El edificio que dijimos en la edición de la mañana amenazaba derrumbarse en la calle de Goya, núm. 13, es el mismo donde se hallaban establecidas las oficinas del ramo de Obras pías, las cuales hay necesidad de trasladar a otro punto, así como su domicilio todos los habitantes que residían en la citada casa.

La junta de damas de Honor y mérito ha dirigido ya las invitaciones para el gran baile que ha de celebrarse la noche del 12 en el salón del Conservatorio a beneficio del asilo de huérfanas de la Caridad.

Ha sido agregado al ministerio de Estado D. Luis Galiano.

Hoy a las dos de la tarde se ha reunido el colegio de agentes de Cambios y Bolsa, bajo la presidencia del síndico Sr. Bisbal, por delegación del señor gobernador de la provincia, para la elección de los cinco individuos que han de reemplazar a los que, con arreglo a la ley, dejan de formar parte de la junta sindical, habiendo sido aprobada por unanimidad la candidatura propuesta por la misma en la forma siguiente: Ad-juntos: D. Julio Baulonas, D. Bernardo Rengifo y D. Federico Rodríguez; suplentes, D. Julian Rodríguez Ayalde y D. Miguel Cabezas.

D. German Ory, tercer secretario de legación, cesante, ha sido nombrado recientemente para la del Japon. Parece que el Sr. Calderon Collantes se propone ir colocando, tan pronto como le sea posible, a los que resultan cesedentes ó

cesantes en los diversos ramos del ministerio de Estado.

Se han concedido a Mérida cuatro mil pesetas del fondo de calamidades públicas para atender a las necesidades más urgentes que han motivado las últimas inundaciones.

Esta tarde se citaba en algunos círculos el nombre del Sr. Edduayen como uno de los candidatos más probables para cubrir la vacante que deja en el ministerio la salida del Sr. Ayala. Ignoramos el fundamento que pueda tener la version.

El martes próximo se verificará en el teatro de la Zarzuela el primero de los bailes de máscaras con que la empresa obsequia a sus abonados, a cuyo fin ha designado una junta encargada de organizar la fiesta. Desde hoy mismo pueden los abonados recoger los billetes que les correspondan en la contaduría del mencionado teatro.

Varios concurrentes al teatro de Apolo han visto con extrañeza que la primera tiple doña Elisa Zamacois no le ha tomado parte en las últimas funciones de dicho coliseo, especialmente en obras que dicha señora había estrenado en esta temporada. Con este motivo nos dice persona autorizada que esto no depende de la voluntad de aque la artista, sino de falta de cumplimiento de sus compromisos por parte de la empresa del referido teatro.

Mañana lunes tendrá lugar en el teatro Eslava el beneficio de la primera actriz doña Matilde Ruiz de Galvan, estrenándose los juguetes titulados *Tramoyas de una criada* y *Para mi beneficio*. Las simpatías de que goza esta actriz, y los pedidos de localidades que se han hecho, auguran una buena entrada.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 1:120833 rs. por 2131 inscripciones, de las cuales son nuevas 329, y se han satisfecho 588275, a solicitud de 219 imponentes.

A varios vecinos de la calle de Goya hemos oido hacer grandes elogios de la conducta observada por el teniente alcalde Sr. Baura, que inmediatamente que tuvo noticia de lo ocurrido en la casa núm. 15, de dicha calle, y de que ya hemos dado cuenta, se presentó en el lugar del suceso, dictando acertadas medidas para evitar desgracias.

Parece que permanecerá por ahora en Madrid el importante hombre público don Claudio Moyano.

Segun nuestras noticias, dentro de breves días celebrarán una reunion los amigos y políticos del señor Castelar, para acordar la linea de conducta que han de observar en las próximas elecciones. A muchos de los hombres políticos importantes pertenecientes a dicha fracción política, hemos oido asegurar que se presentarán a la lucha en aquellos distritos en que puedan hacerlo.

No es exacto que D. Avelino Cañete y Obate haya sido nombrado agregado al ministerio de Estado.

Ha llegado a Madrid el correo de Filipinas.

En la reunion que esta tarde ha celebrado el casino de la Prensa se ha acordado por unanimidad la siguiente candidatura, a pesar de los escrúpulos que habían manifestado para figurar en ella varios de los elegidos, y entre ellos el señor conde de la Romera, que se escusó repetidas veces, y nuestro compañero el Sr. Campo y Navas, que se negó tambien a formar parte de la junta de gobierno: Presidente honorario, Sr. Escobar; propietario, señor conde de la Romera; vicepresidente honorario, D. José María del Campo y Navas; propietarios, señores Polanco (D. Luis), Arrieta (D. Emilio), Alvareda (D. José Luis) y Sans.

Consejeros: señores marques de Vallejo, Herreros de Tejada (D. Feliciano), Sedano (D. Carlos), conde de Xiquena, Gutierrez de la Vega, conde de la Patilla y Gomez de Sigura.

Secretarios: Sres. Soler (D. Luis), Vargas (D. Julian), Solsona (D. Conrado) y Garcia Lopez.

Depositarios del casino: D. Francisco Javier Búrgos; id. de la sociedad, D. Enrique Guillón.

Suplente, señor marqués de San Miguel de la Vega.

Conrador, D. Francisco Javier Bona.

Suplente, D. Bernardo Iglesias.

Archiervo, D. Agustín de la Paz Dueño; segundo, Diaz Perez (D. Nicolás).

Inspectores: Primer turno, Llano y Páris (D. Manuel), vizconde de San Javier; Alcázar (D. José); segundo turno, Collantes (D. Agustín), Candaño (D. Primitivo), y Palacio (D. Manuel).

La academia de Jurisprudencia celebrará sesión teórica pública mañana lunes a las ocho de la noche. Continuando la discusión de la Memoria del Sr. Fernandez Garcia sobre «el derecho de defensa», usará de la palabra el señor don Acacio Charrin.

Esta tarde recibimos del *Centro telegráfico español* los siguientes DESPACHOS:

Paris, 7 (10 m.). La noticia considerando grave el estado de salud del Papa, fué publicada en Paris el día 5 en términos muy alarmantes, por los diarios franceses que reproducían un telegrama de la *Agencia Mac-lean*. Además el alcance autográfico de la *Correspondence Universelle* insertó tambien el día 5 un despacho de Roma del día 4 que daba fuerza al rumor que conmovió a Europa.

Inmediatamente acudió a las legaciones residentes en Paris para tener confirmación de la noticia, siendo esta desmentida tan solo anoche en la prensa a última hora y cuando cesó la interrupción de las líneas italianas que estuvieron incomunicadas bastan tiempo.

Viena, 7.—Insisten las plenipotenciarios en la cuestión de gendarmería internacional, mostrándose Turquia recalcitrante y haciendo más difícil la situación.

DIARIO DE MADRID. Almanaque.

SANTOS DE MAÑANA.—San Luciano, mr. San Severino, obispo.

Temperatura máxima de ayer 74 grados, mínima, 26.

Ayer hoy en las provincias de Madrid, Avila, Burgos, Cádiz, Castellón, Cuenca, Huesca, Sevilla, Soria, Toledo, Valencia, Vitoria y Zamora.

Cultos.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de monjas de D. Juan de Alarcón, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde a las cuatro, arcos, Santo Dios, procesion de reserva y adoración del Santo Niño Dios de la Parra.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. de manifiesto por la mañana diez a doce, y por la noche de seis a ocho, en obsequio de su divino titular Jesus Crucificado.

En la parroquia de San Martín principia el Setenario anual a Nuestra Señora del Destierro: a las diez habrá misa mayor con manifiesto y sermón que predicará don José Vizior, y por la tarde a las cuatro comenzarán los ejercicios, siendo orador don Mariano Yagué, terminando con los gozos, reserva, letanía y salve.

En San Ginés, Loreto, San Ignacio y en los oratorios del Olivar y Caballero de Gracia habrá al anochecer ejercicios espirituales.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, San Marcos, Monserrat; la de la Medalla Milagrosa en San Ginés, ó la de la Misericordia en San Sebastian.

CHARADA.

Tres prima des-tercera de ese monte os de tu corazón el fiel trasunto. Tres dos bien mio, Lesbia de figuras que este afán, en que triste me consumo, cosa es de fama y primaveras... etcetera. Es más firme, más duro, más profundo. No con una tres dos tercia imagines volverme a engatusar, yo te lo juro; que he nacido en mi todo, y por lo tanto soy, a mas de francote, testarudo.

Solucion a la anterior: CARA.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—No hay funcion.

ESPAÑOL.—8 1/2.—T. impar, 3.º de tres.—La niña boba.—Maruja.

ZARZUELA.—8 1/2.—T. 1.º par.—Por seguir a una mujer.

APOLO.—8 1/2.—T. 1.º impar.—Zampa ó la esposa de mármol.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º.—Los dominós blancos.—Baile.—Como el pez en el agua.

NOVEDADES.—8 1/2.—T. 2.º.—¡Valiente noche de rey!

VARIADADES.—8 1/2.—Las cartas del vecino.—Eson son otros Lopez.—Una boda improvisada.—La novia del general.

ESJ.AVA.—8.—A beneficio de la primera actriz doña Matilde Ruiz de Galvan.—Tramoyas de una criada.—Asirse de un caballo.—Para mi beneficio.—El beso.—Baile.

MARTIN.—8.—A beneficio del primer actor y director de escena D. Vicente Yañez.—La cadena del crimen.—La tertulia.—No siempre lo bueno es bueno.

INFANTIL.—7.—El veneno de los Borjas.—Poca lengua.—El juicio del año 1877.—Las dos costureras.—La plana de anuncios.—Baile.

MARIONETTE.—8.—Hacer el paso.—Pagar deudas.—Las dos perlas.—Los tres jorobados.—Baile.

SKATING RINK (Barquillo, 7).—Sesiones de 11 a 2 de la tarde de 3 a 6 y de 9 a 11 de la noche.

CAPELLANES.—«El Aire».—Baile de máscaras a las 9 de la noche.

Salud a todos sin medicina ni purgantes, ni gastos, devuelta por la deliciosa harina de salud la *Revalenta arabiga Du Barry de Londres*. Desde hace 30 años ninguna enfermedad resistió a esta preciosa harina de salud que cura radicalmente en los niños, como en las personas de edad, todos los desórdenes del estómago, nervios, bronquios, pulmones, hígado, garganta, aliento, bilis, vejiga, riñones y membrana mucosa, así como las hidropesías, tos, asma, ahogos, las malas digestiones (dispepsias), estreñimientos, diarreas, insomnios, debilidad, almorranas, fiebres, apoplejías, náuseas, eructos; vomitos después de comer y aun durante el embarazo, diabética, melancolías, descaecimiento, agotamientos, reumatismos, gota, palideces y todos los vicios de la sangre. Tambien es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se mandará gratis y franqueado por el correo a todos los que pidan un extracto de 8000 curaciones rebeldes a todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificados del profesor Dr. Wurcor, del Dr. Livingstone, Dr. Saenz de Tejada, de la universidad de Córdoba, D. Shoreland, Dr. Campbell, profesor, Dr. Dedé, Dr. Uré, de la condesa de Casfoléuart, la marquesa de Brékan, así como de otros muchos facultativos renombrados y personas distinguidas. Esta harina nutre cuatro veces más que la carne.

Precios en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; de una libra, 20 rs.; de dos libras, 34 rs.; de cinco libras, 80 rs.; de doce libras 170 rs., y de 24 libras, 300 rs.—Los *Bizcochos de Revalenta*, que pueden comerse en cualquier tiempo, se venden en cajas a 20 y 34 rs.

La *Revalenta al chocolate* produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor a todas las personas y a los niños por débiles que se encuentren; alimenta diez veces más que el chocolate ordinario. En pasta para seis tazas, 7 rs.; doce tazas, 12 rs., y para 24 tazas, 20 rs.

DU BARRY y compañía, calle de Valverde, 1, Madrid, y en todas de todos los boticarios, ultramarinos y droguerías del país.

AVISOS GENERALES

AMA DE CRIA PARA CASA Adelos padres, primeriza. Calle del Mediodía grande, 15, 2.º

PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.

Linea regular de vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Arica, Islay y Callao de Lima: saldrá el magnifico vapor

A LOS ANUNCIANTES EN LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha impreso por término medio durante el año, que acaba de trascurrir, de 1876, SESENTA MIL NÚMEROS diarios.

ANTIGUEDADES.

Plaza de las Cortes, 8. SE NECESITA UNA PERSONA de carácter, que disponga de mil duros para confiarle la inspeccion de una empresa acreditada.

MR. GAYTTE tiene abiertos varios cursos de francés, y da lecciones particulares. Carretas, 7, 3.º

PAPEL PAUTADO sistema Iturzaeta, el mejor papel y mejor rayado que se vende en Madrid, á 19 rs. resma; de 20 resmas en adelante á 18 rs. Calle de las Huertas, núm. 70 imprenta.

RECLUTA PARA PUERTO-RICO. Se admiten voluntarios paisanos y licenciados del ejército, de 19 á 35 años.

ESTRAORDINARIO surtido en juegos de cama bordados desde 3 duros juego. 17, Espoz y Mina, 17, segunda casa entrando por la plaza del Angel.

TEATRO DE BILBAO. El Excmo. ayuntamiento de esta villa ha acordado ceder en arrendamiento el teatro de su pertenencia por término de tres años, que empezarán á contarse desde el miércoles de ceniza del presente y concluirán en igual día de 1880.

CARIDAD. Sensible es á una persona de honor implorarla, pero esto desgraciado tiene á su familia gravemente enferma en provincias, y no puede irse por falta de recursos.

IDIOMA FRANCÉS. UNA SEÑORITA, educada en un colegio religioso de Francia, que posee con perfeccion y por principios dicho idioma, dá lecciones á otras señoritas en el domicilio de estas ó en el suyo propio, así como en los colegios, y enseña el español á las extranjeras.

VENTA. De una casa en Toledo, libre de toda carga, situada en la calle de San Ildefonso, señalada con los núms. 11 antiguo y 7 moderno: mide una superficie de 4139 pies, y consta de planta baja, principal y segundo.

ORATORIO. Se vende el que perteneció al infante Don Francisco. Silva, 80, pral.

PERDIDA.—DESDE LA ESTACION del Norte á la fonda del Comercio se ha extraviado una cartera de viaje con cupones de bonos y de consolidado. Se suplica á la persona que la haya encontrado, la entregue al dueño de dicha fonda, calle de Alcalá, núm. 1, donde se dará buena gratificacion.—Se previene que se han tomado todas las precauciones para detener al que intente vender estos cupones. M y N—1

MANTAS de matrimonio á 30 rs. Posada del Peine, calle de Postas, entrada por el portal grande.—No equivocar.

VALPARAISO De Santander el 14 de enero. De la Coruña el 13 de id. De Lisboa el 17 de id.

ALMONEDA DE MUEBLES. Por ausentarse los dueños. Horas de 12 á 4. Gorguera, 8, carpintería, darán razon.

LA AURORA DE JEREZ. Caballero de Gracia, 20. Se vende, por cuenta del propio cosechero, una partida de aceite superior de Andalucía á 72 rs. arroba y 18 rs. cuartilla.

PIANO. Se vende uno pequeño. Calle de Jesús del Valle, número 42 1.º, cuarto 2.º izqda.

LA BURSATIL. Compras á los más altos tipos de VALORES PUBLICOS y del EMPRESTITO DE 178 MILLONES. Préstamos y descuentos á 6 por 100 anual.

MAQUINAS PARA COSER de la compañía fabril SINGER de Nueva-York y Londres. Venta á plazos de 14 rs. semanales sin aumento alguno en los precios ó 10 por 100 al contado.

VENTA. De una casa en Toledo, libre de toda carga, situada en la calle de San Ildefonso, señalada con los núms. 11 antiguo y 7 moderno: mide una superficie de 4139 pies, y consta de planta baja, principal y segundo.

ACADEMIA dirigida por un señor co-madante, preparatoria para Admon. militar.—Correos. Admon. —Derecho. Artillería.—Estado mayor. Caballería.—Infantería. Comercio.—Marina. Telégrafos.—Estadística. Se admiten internos. Carmen, 3, 3.º, por la platería (antes Mayor, 37.)

ALHAJAS DE OCASION. Procedente del Monte de Piedad, se venden en la platería Caballero de Gracia, 10.—Se compran perlas y esmeraldas.

ALQUITRAN DE GUYOT. Licor concentrado y dosificado. M. D. de Bruselas, de edad de 47 años, padecía desde hacia siete años una bronquitis que habia concluido por determinar un considerable debilitamiento físico.

CASA DE PRÉSTAMOS É IMPOSICIONES. VICTORIA, 4, PRINCIPAL. Esta casa, establecida hace algunos años, sigue prestando dinero sobre alhajas, papelotas del Monte, moviliarios de lujo y toda clase de efectos materiales y de valor, advirtiendo que de cuanto mayor importancia sea el préstamo, menor es el interés.

AGUA CIRCASIANA DE P. P. HERRINGS Y COMPAÑIA. Usada por todas las familias reales y nobleza de Europa, vuelve los cabellos blancos al color natural, rubio, castaño ó negro.—Depósito en Madrid, farmacia de D. Vicente Salz, calle del Pez, 9.

LA VERDAD. Se dedica á ventilar toda clase de asuntos y dispone de algunas colocaciones de importancia con buenos sueldos. La correspondencia, acompañando sellos, al director, Claudio Coello, 3, bajo interior derecha. De doce á cuatro.

SOLAR EN VENTA. Se vende uno en parte ó totalidad situado en la plaza de los Mostenses, frente al nuevo mercado y con vuelta á las calles del Alamo y de San Ignacio. Darán razon calle del Arenal, 22 dupdo, 2.º decha., de 10 á 12 de la mañana.

PERDIDA. Se suplica á la persona que se haya encontrado una sortija antigua, de esmalte azul con brillantes, que se extravió el día 2 del corriente, se sirva entregarla en la calle de Atocha, núm. 12, portería, donde recibirá una buena gratificacion.—1

SE ALOUILA un elegante landó de cinco lu-cas, con caballos extranjeros. Calle de San Lucas, 15. A—1

TEATRO REAL. Se cede medio turno impar de dos butacas, fila sétima. Calle Mayor, 114 triplicado, 2.º

D.ª RITA MARTINEZ DE TORRES ha fallecido en la madrugada del 6 de enero de 1877. Sus hijos, nietos, hermanos, hijos políticos, sobrinas y demás parientes y testamentarios, ruegan á los amigos que por obsequio no hayan recibido esquite de invitacion, se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Sebastian, el lunes 8 del corriente á las once y media de la mañana, y acto seguido á la conduccion del cadáver al cementerio de la Sacramental de San Luis, en lo que recibirán especial favor.